

Карпинский РАБОЧИЙ

ГОРЬКАЯ
БИЛЬЮЭНА

НОЯБРЬ
7
1942 г.
СУББОТА

год издания
первый
№ 86

цена 10 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ XXV ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКтябрьской СОЦИАЛИ- СТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся



XXV лет Октября

В огне и буре отечественной войны против гитлеровских разбойников встречает советский народ XXV-ую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Одна мысль сегодня владеет сознанием советских людей — освободить родину от немецко-фашистских захватчиков, защитить завоевания революции, разгромить подлого врага.

Октябрьская революция вырвала нашу родину из под железной пяты империализма и открыла перед ней широкий путь развития. Она провозгласила мир между народами всего мира. Советский строй возродил к жизни могучие народные силы, неиссякаемую энергию и дарование масс.

За годы советской власти в СССР в хозяйственном и культурном отношении проделан путь исторического развития, пройденный другими народами в течение столетий. Сталинские пятилетки превратили нашу страну в передовую индустриально-колхозную державу. Укрепилась дружба народов Советского Союза. Укрепился Союз рабочих и крестьян — основа диктатуры рабочего класса. Сталинская Конституция предоставила огромные права трудящимся. Достигнуто морально-политическое единство советского народа. Впервые в истории человечества построено социалистическое

общество, ликвидированы эксплуататорские классы, созданы условия для зажиточной и культурной жизни народа.

Подлый враг нарушил наш мирный созидательный труд. Он хочет отобрать наше добро, добытое нашим трудом, хочет превратить советский народ в рабов немецких князей и баронов.

Перед лицом смертельной опасности еще теснее сплотили свои ряды советские люди вокруг партии большевиков, вокруг товарища Сталина. Тыл дает все необходимое для фронта: вооружение, боеприпасы, продовольствие, людское пополнение.

Героические воины Красной Армии на прифронтовых позициях, в предгорьях Кавказа защищают честь и свободу родины, уничтожая живую силу врага и его технику.

Остановить врага, отбросить и уничтожить его — вот наша задача. Фронт и тыл едины. Больше угля, боксита, руды, леса! Не жалея сил, будем ковать победу над врагом. Наше дело правое, победа будет за нами!

Да здравствует XXV годовщина Октября!
Да здравствует наша Родина, ее свобода и независимость!
Да здравствует наш вождь и учитель, великий полководец товарищ Сталин!

Сверхплановый уголь — танковым заводам

Великий праздник XXV Октябрьской социалистической революции коллектив разреза № 1 встречает перевыполнением плана добычи угля.

1625 тонн угля сверх плана имеет на своем личном счету участок т. Полякова, 1530 тонн имеет участок т. Матвеева. Растут счета помощи защитникам Сталинграда и Кавказа, открытые стажировки разреза. 545 тонн угля записано на счете т. Аксенова, 1130 тонн

— на счете т. Мышко, 650 тонн на счете Трубникова.

Коллектив каждого участка и разреза в целом взяли обязательство значительно перевыполнить ноябрьский план. Угольщики решили сверхплановые тонны угля добыть 7 и 8 ноября, направить танковым заводам. Нашему примеру должны последовать коллективы второго и третьего разрезов.

В эти грозные дни, когда на

полях сражений решается судьба нашей Родины, ни один участок, ни один угольщик не имеет права отставать.

Чем больше угля дадим мы заводам, тем больше танков, самолетов, боеприпасов получит фронт, тем скорее приблизится час победы над врагом.

По поручению коллектива разреза № 1: **Алешин, Городацкий, Матвеев, Мышко, Аксенов, Изатуллин и др.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 ноября

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником в районе **Сталинграда**, северо-восточнее **Туапсе** и юго-восточнее **Нальчика**. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 4 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник, вводя в бой резервы, неоднократно атаковал наши позиции. Наши бойцы и командиры отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Защитники города показывали пример самоотверженной борьбы с врагом. Две роты немецкой пехоты пытались прорваться в стык наших подразделений. Десять советских саперов во главе с лейтенантом Павловым открыли огонь из автоматов и преградили немцам путь. В этом бою красноармеец т. Дудников убил немецкого офицера, забрал у него автомат и огнем из трофейного оружия истребил 16 гитлеровцев. Красноармеец т. Цунников убил 15 немцев. Осколками мин Цунников был ранен и разбита его винтовка. Он схватил винтовку убитого немца и уничтожил еще 8 гитлеровцев. Красноармеец т. Костюченко, раненый в правое плечо, зубами снимал предохранительные кольца с грават и бросал их левой рукой. В этом бою из десяти героев трое пали смертью храбрых. Семь оставшихся в живых выстояли до конца и не пропустили немцев. Десять наших бойцов уничтожили 87 гитлеровцев, 5 пулеметных и минометных точек противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и вели артиллерийскую перестрелку. Артиллеристы Н-ской части разрушили 5 блиндажей, 2 наблюдательных пункта и уничтожили 2 взвода немецкой пехоты. Расчет гвар-

дии сержантов Гарковец и Федина уничтожил шестиствольный миномет и разрушил продовольственный склад немцев.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. Н-ская часть уничтожила танковый десант автоматчиков, прорвавшийся в тыл нашим войскам. Истреблено до 100 гитлеровцев, разбито 4 танка и 8 автомашин. Артиллерийским и минометным огнем рассеяно скопление немецкой пехоты, готовившейся к атаке, уничтожено более 600 солдат и офицеров противника.

Северо-восточнее Туапсе наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. Немцы пытались предпринять контратаки, но были рассеяны артиллерийским и минометным огнем. Бойцы Н-ской части уничтожили батальон пехоты противника в районе Безмянной высоты и овладели этой высотой.

Восточнее Новороссийска наши бойцы окружили хутор, занятый противником. Немецкий гарнизон пытался выйти из окружения, но был полностью уничтожен. Убито 60 гитлеровцев. Захвачено 2 станковых и 2 ручных пулемета, 5 автоматов, 30 винтовок и боеприпасы.

Группа Орловских партизан пустила под откос 3 железнодорожных эшелона противника. В результате крушения разбито 3 паровоза, 22 вагона, 36 платформ и 5 цистерн с горючим. Уничтожено 7 орудий, 12 танков и много других военных грузов. Убито 130 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над жителями деревни Орловка, Смоленской области. 26 октября в Орловке появился отряд немецких солдат и жандармов. Три дня гитлеровские бандиты грабили и бесчинствовали. Они вырезали несколько семей, а 6 женщин с грудными детьми сожгли живьем. Фашистские разбойники отняли у колхозников все продовольствие, обувь и одежду.

(Принято по радио).

Лучший комсомольско-молодежный цех

В предоктябрьском социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад, цехов, участков и смен первое место занял комсомольско-молодежный цех № 2 машиностроительного завода (нач. цеха т. Ходоковский, комсорг т. Воложенинова).

Коллектив цеха добился досрочного выполнения октябрьского плана на 145 проц, повышения производительности труда на 45 проц.

Цеху - победителю вручено переходящее Красное Знамя горкома ВЛКСМ.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА



В. В. Климов, Член ВКП(б), начальник южного рудника Северо-Уральских бокситовых рудников. Награжден медалью «За трудовую доблесть».

Н. М. Габдрашитов — инструктор машинистов транспортного цеха треста Богословуголь, награжденный орденом Трудового Красного Знамени.

Коммунист **Н. С. Коробейников** — машинист транспортного цеха треста Богословуголь, награжденный орденом «Знак Почета».

Матвеев А. В. — нач. первого горного участка разреза № 1 треста Богословуголь. Его участок является передовым. На лицевом счету сверхплановой продукции участок имеет 1530 тонн угля.

Н. А. Севаст'янов — взрывник первого разреза треста Богословуголь, награжденный за образцы самоотверженной работы на трудовом фронте орденом «Знак Почета».

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ НА ПОЛНЫЙ РАЗГРОМ НЕАВИСТНОГО ВРАГА!

Машинист Мышко

Экскаватор неторопливо и важно вытягивает хобот и захватывает полный ковш угля. Черная блестящая масса сыпится на ленту, которая медленно ползет вверх. Работа спорится. Уголь идет легко, лента не буксует. Машинист Евгений Михайлович Мышко доволен — сегодня можно будет выполнить по крайней мере полторы нормы, а то и больше.

— Не подкачай, родной, — ласково обращается машинист к экскаватору. — Сам знаешь, какие сейчас горячие дни. Надо нам с тобой во чтобы то ни стало рапортовать в день Великого праздника об окончании декадной нормы.

С экскаватором № 521 у Евгения Михайловича старинная крепкая дружба. Ему знаком в этой машине каждый винтик, каждая гайка. Не только перед сменой, но и во время коротких перерывов на заправку водой и чистку котлов, он тщательно

осматривает машину, исправляя на ходу все замеченные дефекты. Также любовно ухаживают за машиной и его сменщики Никита Федорович Агулов и недавно окончивший школу ФЗО молодой машинист Александр Трубин. Благодаря образцовому уходу, машина по два месяца работает без промывки.

Аккуратный, дисциплинированный работник, любящий и знающий свое дело, Евгений Михайлович Мышко выполнил полугодичную норму на 118 проц. Сейчас он усиленно набирает темпы, чтобы 5 декабря — в день Сталинской Конституции — окончить годовую норму.

— Я защищаю любимую родину от фашистских захватчиков не с оружием в руках, а повышенным производительности труда, увеличением добычи угля, — говорит советский патриот.

Е. Лин.

Растут лицевые счета

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив центральных ремонтно-механических мастерских треста Богословуголь обязался повысить производительность труда в сентябре и октябре, по сравнению с августом, на 8 процентов. Это обязательство коллектив с честью выполнил. Программа по выпуску запасных частей в августе выполнена на 95,7 проц., в сентябре — на 161,9 проц. Значительно перевыполнен также и октябрьский план.

С каждым днем растет число рабочих, перевыполняющих нормы. Заслуженным уважением пользуются в мастерских токари-фронтовики М. И. Шаньгин, Л. В. Башенев, М. Д. Маш-

янов, А. И. Марьев. Октябрьское задание эти патриоты выполнили на 320—360 проц.

Замечательно работает слесарь мастерских С. Н. Ситников. Октябрьский план он выполнил на 368 проц. Не отстает от него строгальщик П. А. Никифоров. Котельщик И. А. Таринцев дал в октябре 382 проц., сварщик Н. Г. Пермяков — 327 процентов.

Растут лицевые счета помощи сталинградцам у стахановцев мастерских т.т. Кузнецова, Петрова, Петухова, Микрина, Клейменова, Павлова, Подшивалова И. и Подшивалова Д., Щелгачева, Смышляева и многих других. Все они выполнили октябрьское задание на 250—300 процентов.

Успехи горняков Белки

Белкинское рудоуправление продолжительное время позорно не выполняло государственного плана по добыче огнеупорной глины. Горняки Белки, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли обязательство вывести рудник из позорного прорыва. Это обязательство коллективом выполнено. Если в августе и сентябре план выполнялся всего на 60—85 проц., то октябрьский план по добыче глины выполнен на 101 процент.

Воспитанники ленинского комсомола

Год тому назад на машиностроительный завод, где директором т. Локшин, пришла молодежь, не имеющая никакой производственной квалификации. Война потребовала от нее самоотверженной работы. И молодежь боевыми делами показала на что способны воспитанники ленинского комсомола.

Комсомолки Василец, Мендубаева, Сагутдинова, Пешехонова выросли в квалифицированных токарей — фрезеровщиков. Они выполняют по 2—3 нормы в смену.

Замечательно работает моло-

Стахановцы леса

Кодню Великого Октября коллектив угольного мехлесопункта приходит с хорошами показателями.

Октябрьский план по заготовке выполнен на 124, по вывозке на 129 процентов.

Стахановцы лесорубы и конвозчики изо дня в день повышают свою производитель-

Хорошие образцы работы показывают забойщики тт. Марев, Шакиров, Новиков — они дают свыше 120 проц. выполнения нормы.

Замечательно работают путейцы тт. Кобляш, Муратов. Они дают 140 проц. нормы. Бригада комсомольца Валитова выполняла месячное задание на 150 проц.

Сейчас перед коллективом Белкинского рудника стоит большая, ответственная задача — закрепить достигнутые успехи.

К. Копытцев.

дежь, недавно окончившая ремесленное училище. Так, фрезеровщик Фиоктистов выполняет нормы на 274 проц., токари Базарова — на 159 проц., Радюнова — на 139 проц. и т. д.

В прошлом невыполняющие нормы тт. Зайцев, Шаламов, Воробьев, встав на стахановскую вахту, дают до двух норм.

Вместе с ростом производительности труда растет и выпуск продукции. Коллектив завода выполнял свое предоктябрьское обязательство, дав продукции 139 проц. к плану.

С. Исаев.

ность. На заготовке и вывозке нет ни одного, не выполняющего норм выработки.

Бригада конвозчиков т. Шихарева дневное задание выполняет на 158 проц.

Бригада лесорубов, где бригадиром т. Бревников, дает 134 проц. выполнения своего дневного задания.

Н. Лобанов.

Помогаем Родине

Родина в опасности, родиво надо помочь — об этом ни на минуту не забывают лучшие люди транспортного цеха треста Богословуголь.

— Фронтной работой поможем героическим защитникам Сталинграда и Кавказа разгромить врага, — заявили стахановцы транспорта и слово свое держат крепко.

2 сентября рапортовал об окончании годовой программы знатный машинист паровоза Н. П. Уваров. Октябрьская норма им выполнена на 218 проц. Только на 6 проц. меньше дал в октябре машинист К. Ф. Романько, образцово работают машинисты Лисов, Коробейников, Найданов, Кауров, Бродкин, Червяков, Каменский.

Честно выполняют свой долг советских патриотов тт. Коинов, Рясасов, Степанов, Вшивцев, Икрия, В. Башенев, Зоя Черепенина, Левин, Панев, Ляхов, ученик Жуков.

Все они — слесари и котельщики, токари и электросварщики открыли боевые счета сверхплановой продукции.

Л. Баландин.

За ответственного редактора **А. Н. КОНТОРОВИЧ.**

Кино — театр **КРАСНЫЙ ГОРНЯК**

7 ноября.

Б О Е В О Й

КИНОБОРНИК № 10

Начало сеансов в 7, 9 час веч.

в 3, 5 часов

детский фильм

«БРАТ ГЕРОЯ»

8—11 ноября

«ДОЧЬ МОРЯКА»

Начало сеансов 3, 5, 7, 9 час.

